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Tisztelt Olvasó!

A minket körülvevő természet, az élővilág, az ökoszisztémák, azaz a gyepek, erdők, a felszíni vizek, vizes élőhelyek, 
városi zöld területek és agrárterületek rendkívül sokrétűen támogatják életünket, hozzájárulnak jóllétünkhöz.

Az ökoszisztémák nyújtják számunkra az élelmiszertermelés lehetőségét, jelentős szerepük van az éghajlat 
szabályozásában a szén-dioxid elnyelése és a szén tárolása által, vagy például a talaj erózió elleni védelmében és az 
árvízkockázat csökkentésében dombvidéken a lehulló csapadék visszatartásával. Lehetőséget nyújtanak számunkra, 
hogy kikapcsolódjunk, kiránduljunk a természetben. Ezek az ún. ökoszisztéma-szolgáltatások rendkívül értékesek 
valamennyiünk számára. Egyes esetekben, mint például az élelmiszertermelés során ez az érték egyértelműnek tűnik. 
Ezzel szemben a szabályozó szolgáltatások esetében, mint amilyen a víz és a levegő szűrése, vagy az éghajlat-szabályo-
zás, amikor többnyire nem látható közvetlenül az élővilág, az ökoszisztémák tevékenysége, jelentőségük és értékük 
többnyire csak akkor tudatosul, amikor az ökoszisztémák eltűnését követően a szolgáltatások hiánya károkat okoz.

Az ökoszisztéma-szolgáltatás koncepció széleskörű megismertetése segít megérteni azt, hogy az ökoszisztémák 
milyen jelentős mértékben járulnak hozzá a mindennapi életünkhöz, az emberiség fennmaradásához, a gazdaság 
működéséhez és a társadalom jóllétéhez.

Az elmúlt öt évben, az Agrárminisztérium vezetésével megvalósult KEHOP projekt keretében széleskörű együttmű-
ködés jöhetett létre ágazati szakemberek és kutatók között. Az ökoszisztéma-szolgáltatás projektelem célja az EU 
Biodiverzitás Stratégia 2020 által, a tagállamok számára előírt feladatok hazai megvalósítása, így az ökoszisztémák, 
azok állapota és az ökoszisztéma-szolgáltatások értékelése és térképezése volt. A közel kétszázötven közreműködő 
szakértőnek köszönjük, hogy részt vettek ebben az úttörő munkában. Jelen kötet a széleskörű együttműködésnek 
köszönhetően elért eredményeket hivatott összefoglalóan közreadni.

A biodiverzitás csökkenése, a természetközeli élőhelyek eltűnése, az ökoszisztémák degradációja a létfontossá-
gú ökoszisztéma-szolgáltatások leromlásához vezetnek. Mivel csak a jó állapotú ökoszisztémák tudnak hosszú 
távon jó minőségű és megfelelő mennyiségű szolgáltatást nyújtani, ezért az ökoszisztémák természeti 
állapotának ismerete, nyomon követése kiemelt feladatunk. A biodiverzitás, az ökoszisztémák megőrzése, 
a károsodott élőhelyek helyreállítása és az ezen alapuló ökoszisztéma-szolgáltatások fenntartása a jövő generációk 
számára mindannyiunk felelőssége.

Balczó Bertalan

természetvédelemért felelős helyettes államtitkár
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